Ültetvények növényei

Biológia 7.o.

1. Melyik növény latin nevének jelentése: az istenek eledele? Válaszd ki a fotók közül!
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Hogyan hozható összefüggésbe ez a növény a banánlevelekkel?
· A borsszemeket röviddel a pirossá érés előtt szedik le a cserjéről. Zsákba téve nyolc napig vízben áztatják. Ezután kiteregetik banánlevelekre a kis bogyókat, mert így gyorsabban száradnak.

· A vaníliát a XIX. sz. elején a hollandoknak banánlevéllel letakarva sikerült kicsempésznie Mexikóból.

· A kakaóbab feldolgozásakor az érett magokat banánlevelekkel fedik le és erjesztik, majd megszárítják, pörkölik és darálják.

· A kávécserje által igényelt talaj fontos alkotóeleme az állandóan bomló és újraképződő humusz, amely akkor a legjobb minőségű, ha főleg banánlevelekből származik.

2. Töltsd ki a keresztrejtvényt! Segítségül használhatod a szöveget!
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1. Ezt a fűszert hagyták ki a spanyol hódítók az italukból.
2. Az ő közreműködésükkel jutott el e kakaó Európába.

3. Egy holland feltaláló készítette el az első ………………
4. Theobromin anyag hatása a szervezetre.

5. Mexicóiak így hívták ezt az italt.

6. Egyik fűszer, amivel ízesíteni lehet a csokoládéfőzetet.

7. A svájci Lindt kísérlete során készült el először.

8. Egy szer, ami segít összpontosítani.
9. Fűszernövény, melynek kérgét fogyasztjuk.

Megfejtés:…………………………………………….
Sorold fel a kedvező tulajdonságait: __________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Milyen egészségügyi problémákat okozhat nagyfokú fogyasztása:__________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Állítsd időrendi sorrendbe az eseményeket! Ne használd a könyvet!
___ elkészült az első sajtológép

___mexikóiak csokoládét készítenek

___Amerikából átkerülnek a termőföldek Afrikába

___Ausztriai Anna a francia király felesége lett

___elkészül az étcsokoládé

4. Kísérletezzünk a kakaóporral!

Eszközök: 2 főzőpohár, üvegbot, hideg tej, kakaópor, cukor
Feladat: Mindkét főzőpohárba öntsünk tejet. Az egyik főzőpohárba tegyünk 1 kanál kakaóport és keverjük össze a tejjel.  A megmaradt kakaóport keverjük össze a cukorral, és ebből tegyünk egy kanállal a másik főzőpohárban lévő tejbe. Ezt is keverjük össze. 
Mit tapasztalsz? A látottakat rajzzal rögzítsd a feladatlapra.

. 
A válaszok közül karikázd be a helyes magyarázatot!
· A kakaópor a hideg tejben csomómentesen jól oldódik, így könnyű finom kakaót készíteni.

· Ha a kakaóporba előre belekeverjük a cukrot és így tesszük a tejbe, akkor sokkal könnyebben oldódik, mert a cukor részecskéi bevonják a kakaópor felületét, és ez elősegíti az oldódást.

· A  hideg tejbe először tegyük bele a kakaót, majd később adjuk hozzá a cukrot, így mindkettő jól fog oldódni a tejben.

· Lassú kevergetés hatására a kakaópor a hideg tejben cukor nélkül is csomómentesen oldódik.
Megoldás
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Megfejtés: csokoládé
3. Sorrend: 3,1,5,2,4

